
Exercícios de Geografia da UEL com Gabarito

1. O Índice de Desenvolvimento Humano (IDH) é elaborado considerando-se dados sobre a

longevidade, PIB per capita e grau de escolaridade. Qual das alternativas a seguir representa

APENAS indicadores usados no cálculo do IDH?

a) Proporção da população atendida com água encanada e esgoto, esperança de vida ao nascer,

produção industrial e PIB per capita.

b) Taxa de alfabetização de pessoas acima de 15 anos, esperança de vida ao nascer, crescimento

vegetativo e pobreza por insuficiência de renda.

c) Proporção da população com acesso à água potável, taxa bruta de frequência à escola, renda

per capita e taxa de alfabetização.

d) Taxa de matrícula escolar, PIB per capita, esperança de vida ao nascer e taxa de alfabetização.

e) Produção industrial, número de estabelecimentos escolares, taxa bruta de frequência à escola e

taxa de mortalidade infantil.

Resposta: d)

2. O índice de desenvolvimento humano (IDH) sintetiza indicadores como renda, saúde e

educação, com o objetivo de aferir a qualidade de vida da população. Qual das afirmativas a seguir

é correta sobre o IDH relativo à saúde no Brasil?

a) Menor do que o IDH renda e maior do que o IDH educação do Brasil.

b) Menor do que o do mundo e maior do que o da América Latina.

c) Maior do que o da América Latina e menor do que o do mundo.

d) Maior do que o do mundo e menor do que o dos países ricos.

e) Maior do que o IDH renda dos países ricos e do que o IDH educação do mundo.

Resposta: d)

3. Em relação ao conceito de Desenvolvimento Humano, o IDH considera três dimensões básicas.



Quais são elas?

a) Educação, renda e produção industrial.

b) Educação, saúde e renda.

c) Longevidade, renda e educação.

d) Produção industrial, educação e saúde.

e) Taxa de alfabetização, PIB per capita e saúde.

Resposta: c)

4. O desenvolvimento econômico e social pode ser medido através de diversos indicadores. Qual

dos seguintes NÃO é um indicador comum de desenvolvimento econômico e social?

a) Produto Interno Bruto (PIB) per capita.

b) Índice de Desenvolvimento Humano (IDH).

c) Taxa de mortalidade infantil.

d) Número de espécies endêmicas.

Resposta: d)

5. Sobre a evolução da desigualdade social no Brasil a partir de 2000, assinale (V) para afirmativa

verdadeira e (F) para a falsa.

( ) A queda expressiva do coeficiente de Gini se deu principalmente pela recuperação dos salários

na renda e pela queda da desigualdade da renda do trabalho.

( ) Um fator determinante para a melhoria da distribuição de renda foi a melhora dos indicadores

educacionais.

( ) O aumento dos benefícios previdenciários contribuiu para amenizar a redução da desigualdade.

Resposta: V, V, V

6. Sobre o conceito de desenvolvimento humano de acordo com Amartya Sen, assinale a

alternativa correta:

a) O desenvolvimento deve ser visto apenas pela dimensão econômica.



b) O IDH mede apenas a qualidade de vida baseada na saúde.

c) O IDH considera a renda per capita como o único fator de desenvolvimento.

d) O desenvolvimento deve ser visto de forma ampla, incluindo educação, saúde e renda.

e) O IDH mede o melhor lugar do mundo para se viver.

Resposta: d)

7. Em relação ao IDH no Brasil, qual das seguintes afirmativas é correta?

a) O IDH brasileiro é baixo devido à alta desigualdade social.

b) O coeficiente de Gini no Brasil é baixo.

c) O PIB per capita do Brasil é o maior da América Latina.

d) O IDH do Brasil é considerado alto pela ONU.

e) O IDH do Brasil é baixo devido ao baixo PIB per capita.

Resposta: d)

8. O IDH mede a qualidade de vida em diferentes países. Quais são os três componentes principais

do IDH?

a) Saúde, educação e renda.

b) Saúde, educação e produção industrial.

c) Educação, renda e expectativa de vida.

d) Produção industrial, saúde e educação.

e) Expectativa de vida, PIB per capita e taxa de mortalidade infantil.

Resposta: a)

9. Sobre o IDH e sua aplicação, assinale a alternativa correta:

a) O IDH é uma medida perfeita da qualidade de vida.

b) O IDH considera apenas os aspectos econômicos.

c) O IDH é uma medida sintética do desenvolvimento humano.

d) O IDH é calculado apenas com base na renda per capita.



e) O IDH não considera a educação como um fator importante.

Resposta: c)

10. Qual dos seguintes fatores NÃO é utilizado no cálculo do IDH?

a) Educação.

b) Saúde.

c) Renda.

d) Produção industrial.

Resposta: d)


